
1)

2) umgekehrt, virtuell


3) 6


4) Bildfehler, der durch unterschiedliche Brechungsindizes für Licht unterschiedlicher Farben 
verursacht wird. Nein.




Brechungsgesetz:

1)Bewertung der Brechungswinkel für rotes und violettes Licht:
(alternative Losung) Direkte Berechnung der Differenz anhand der Tatsache, dass sie klein 
ist (keine Notwendigkeit, eine trigonometrische Funktion zu invertieren):

2) Bei 45 Grad gibt es eine Totalreflexion auf der rechten und der unteren Seite 
des Prismas. Da das reflektierte Licht im rechten Winkel auf die linke Seite fällt, 
gibt es keine Brechung der durchgelassenen Strahlen, d. H. Keinen 
Regenbogen.
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<latexit sha1_base64="v2hPA/mm0L2Bl6KIgC13SOGChwg=">AAAB7XicbVBNS8NAEN34WetX1aOXxSJ4KkkpqLeCF48V+gVtKJvtpF272YTdiVBC/4MXD4p49f9489+4bXPQ1gcDj/dmmJkXJFIYdN1vZ2Nza3tnt7BX3D84PDounZy2TZxqDi0ey1h3A2ZACgUtFCihm2hgUSChE0zu5n7nCbQRsWriNAE/YiMlQsEZWqndb44B2aBUdivuAnSdeDkpkxyNQemrP4x5GoFCLpkxPc9N0M+YRsElzIr91EDC+ISNoGepYhEYP1tcO6OXVhnSMNa2FNKF+nsiY5Ex0yiwnRHDsVn15uJ/Xi/F8MbPhEpSBMWXi8JUUozp/HU6FBo4yqkljGthb6V8zDTjaAMq2hC81ZfXSbta8WqV24dauV7N4yiQc3JBrohHrkmd3JMGaRFOHskzeSVvTuy8OO/Ox7J1w8lnzsgfOJ8/cgePBA==</latexit>

sin⇥(�) = n(�) sin 20o

<latexit sha1_base64="nr2PXqV5FaVlvnU4FWIrezCO848=">AAACEXicbVDLSgMxFM3UV62vUZdugkWomzJTCupCKLhxWaEPoTOWTCbThmaSIckIZegvuPFX3LhQxK07d/6NaTuIth4IHM65h5t7goRRpR3nyyqsrK6tbxQ3S1vbO7t79v5BR4lUYtLGggl5GyBFGOWkralm5DaRBMUBI91gdDX1u/dEKip4S48T4sdowGlEMdJG6tsVT1EOvdaQaFTxmAmG6PSS/9CZXXPuRN8uO1VnBrhM3JyUQY5m3/70QoHTmHCNGVKq5zqJ9jMkNcWMTEpeqkiC8AgNSM9QjmKi/Gx20QSeGCWEkZDmcQ1n6u9EhmKlxnFgJmOkh2rRm4r/eb1UR+d+RnmSasLxfFGUMqgFnNYDQyoJ1mxsCMKSmr9CPEQSYW1KLJkS3MWTl0mnVnXr1Yubernh5HUUwRE4BhXggjPQANegCdoAgwfwBF7Aq/VoPVtv1vt8tGDlmUPwB9bHN1mynAk=</latexit>

⇥r = 31.19o, ⇥v = 31.62o, d⇥ = 0.43o

<latexit sha1_base64="WibfZZCw9MK/s3SS8XkmlRVVHTE=">AAACLXicbZDLSgMxFIYz9VbrrerSTbAILmSYaYvahVDQhcsKvUGnLZlM2oZmJmOSKZShL+TGVxHBRUXc+hqm7YDaeiDw83/ncHJ+N2RUKsuaGqm19Y3NrfR2Zmd3b/8ge3hUlzwSmNQwZ1w0XSQJowGpKaoYaYaCIN9lpOEOb2e8MSJCUh5U1TgkbR/1A9qjGCltdbN3TnVAFOoKeAMLtmmXOvwCOo8R8mBCRgtymf8h3gJpYJnFQod3sznLtOYFV4WdiBxIqtLNvjoex5FPAoUZkrJlW6Fqx0goihmZZJxIkhDhIeqTlpYB8olsx/NrJ/BMOx7scaFfoODc/T0RI1/Kse/qTh+pgVxmM/M/1opU77od0yCMFAnwYlEvYlBxOIsOelQQrNhYC4QF1X+FeIAEwkoHnNEh2Msnr4p63rSLZumhmCtbSRxpcAJOwTmwwRUog3tQATWAwRN4AVPwbjwbb8aH8bloTRnJzDH4U8bXNzLBo8w=</latexit>

sin⇥ = n sin 20o

cos⇥d⇥ = dn sin 20o

d⇥[rad] =
dn sin 20o

cos⇥
=

dn sin 20o

2
p
1� sin2 ⇥

=
dn sin 20op

1� n2 sin2 20o
⇡ 0.4dn

<latexit sha1_base64="HnrqiqcCUzG0mqjcfruVRPB4jcc="></latexit>

n ⇡ 1.52, dn = 0.019, d⇥ ⇡ 0.0076 rad ⇡ 0.43o

<latexit sha1_base64="Pxb2wEH43ZD6LGquK+xj1tdPnN4="></latexit>

3)a

4) Frequenz (oder Wellenlänge)



3.1 b, 3.2 a,  3.3c

4.1 b

E =
hc

�

<latexit sha1_base64="mmEa3ZrT99FsBw1Wip5ugzOC36w=">AAAB/XicbVDLSsNAFL2pr1pf8bFzM1gEVyUpBXUhFERwWcE+oAllMpm0QycPZiZCDcFfceNCEbf+hzv/xmmbhbYeGDiccw/3zvESzqSyrG+jtLK6tr5R3qxsbe/s7pn7Bx0Zp4LQNol5LHoelpSziLYVU5z2EkFx6HHa9cbXU7/7QIVkcXSvJgl1QzyMWMAIVloamEc3V04gMMlGJM8croM+zgdm1apZM6BlYhekCgVaA/PL8WOShjRShGMp+7aVKDfDQjHCaV5xUkkTTMZ4SPuaRjik0s1m1+foVCs+CmKhX6TQTP2dyHAo5ST09GSI1UguelPxP6+fquDCzViUpIpGZL4oSDlSMZpWgXwmKFF8ogkmgulbERlhXYbShVV0Cfbil5dJp16zG7XLu0a1WS/qKMMxnMAZ2HAOTbiFFrSBwCM8wyu8GU/Gi/FufMxHS0aROYQ/MD5/ALnXlWE=</latexit>

4.2

4.3 1s22s22p63s23p64s2

<latexit sha1_base64="UN/00cXzIHUVofPbOYC4RPSf2aI=">AAACAXicbVDLSsNAFL3xWesr6kZwEyyCq5Kkxceu4MZlBfuANi2T6aQdOpmEmYlQQt34K25cKOLWv3Dn3zhps9DWA5d7OOdeZu7xY0alsu1vY2V1bX1js7BV3N7Z3ds3Dw6bMkoEJg0csUi0fSQJo5w0FFWMtGNBUOgz0vLHN5nfeiBC0ojfq0lMvBANOQ0oRkpLffPYkT3XzSruXVR0r+he1b1vluyyPYO1TJyclCBHvW9+dQcRTkLCFWZIyo5jx8pLkVAUMzItdhNJYoTHaEg6mnIUEumlswum1plWBlYQCV1cWTP190aKQiknoa8nQ6RGctHLxP+8TqKCKy+lPE4U4Xj+UJAwS0VWFoc1oIJgxSaaICyo/quFR0ggrHRoRR2Cs3jyMmm6Zadavr6rlmpuHkcBTuAUzsGBS6jBLdShARge4Rle4c14Ml6Md+NjPrpi5DtH8AfG5w9QpZTa</latexit>


